

# 新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,最高33°C,最低21°C 明天:多云到阴,有短时阵雨,最高30°C,最低23°C

2021年6月7日 星期一 农历辛丑年四月廿七日 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21659 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 新华社播发署名“宣言”的文章 社会主义没有辜负中国

■ 习近平总书记在党史学习教育动员大会上深刻指出,对共产主义的信仰,对中国特色社会主义的信念,是共产党人的政治灵魂,是共产党人经受住任何考验的精神支柱,强调党的百年奋斗历程和伟大成就,是我们增强道路自信、理论

自信、制度自信、文化自信最坚实的基础。  
■ 走过风霜雨雪,创造人间奇迹,我们有义务用胜利告慰先烈;社会主义没有辜负中国!我们有责任让历史告诉未来:社会主义不会辜负中国!

据新华社北京6月6日电

>>>全文见新民网 www.xinmin.cn

### 上海近5万名考生上午走进高考考场

# 学长加油,愿你到达理想彼岸

## 2021 上海高考作文题

有人说,经过时间的沉淀,事物的价值才能被人们认识;也有人认为不尽如此。你怎么看?请写一篇文章,谈谈你的思考。

### 2021 高考

#### 护考小镜头

“愿乘长风破万里浪,到达理想的彼岸”……上海市第八中学考点外,大境中学高二年级的一群同学,举着标牌,为学长们鼓劲。

复旦实验中学的学生在考场外收到送考老师准备的“好运笔”,预祝考生们在这场人生大考中书写不负青春的答卷。

松江一名考生昨晚发现自己的身份证不见了!松江警方接到求助后马上开通“夜间综合窗口”,仅用一小时就帮考生加急补办了临时身份证。

#### 高考新特点

从全年来看,上海高考考生人数7.4万人,其中,已有两万多考生通过春考、专科自主招生、三校生高考等被录取,共有近5万名考生参加秋季高考。

上海高考的可喜变化是满足学生的多元发展需求,给学生升学开辟多种渠道。“一考定终身”的高考模式在上海已经成为过去。

>>4、5版



■ 今天上午,2021年上海市普通高校招生统一文化考试开考,黄浦区上海市第八中学考点外,大境中学高二学生来到现场给高三的学长学姐加油鼓劲  
本报记者 孙中钦 实习生 邓沐阳 摄

## 明天起,生态环境局长接热线

### 连续七年开启 倾听市民诉求 剑指污染源

本报讯 (记者 徐驰) 今年6月5日是第50个世界环境日,保护生态环境、建设生态之城,既是上海的发展愿景,也是每个市民的共同责任。

从明天起至6月11日,上海市生态环境局、12345市民服务热线、新民晚报社将连续第七年开启“生态环境局长接热线”行动。明天上午9时,市生态环境局总工程师柏国强将率先接电,与市民“电话诉衷肠”。随后16个区的生态环境局长将轮流值守热线,倾听市民诉求、回应百姓关切,剑指污染源、共同守护蓝天下碧水净土。

上海市生态环境局发布的《2020上海市生态环境状况公报》显示,上海生态环境质量明显改善,主要污染物浓度进一步下降。环境空气六项指标实测浓度首次全面达标,地表水环境质量持续

改善。但部分地区、行业的环境问题仍较突出,违法排污现象也时有发生。据12345市民服务热线数据显示,2020年,共接市民生态环境诉求154996件。其中,噪声污染最多,有115474件,占74%;其次为空气污染,有18435件,占11%;第三为油烟扰民,有11254件,占7%。

局长接热线期间,您既可投诉举报藏匿身边的“污染源”,也可为生态环境治理建言献策。对于每件受理案,相关部门都将逐一调查、核实、整改、反馈,去年“生态环境局长接热线”行动中的3389件市民诉求,已基本办结。今年,新民报记者将继续与环境执法部门一起深入现场,细致调查、督办整改,确保市民诉求“件件有回音,桩桩有落实”。

#### 明日热线预告

9:00~10:00 市生态环境局总工程师 柏国强  
10:00~11:00 宝山区生态环境局局长 郑恺  
13:30~14:30 黄浦区生态环境局副局长 田逢其  
14:30~15:30 闵行区生态环境局副局长 杨令  
15:30~16:30 浦东新区生态环境局副局长 蔡静萍

市民服务热线:12345  
新民晚报新闻热线:962555  
手机客户端:新民App  
微信公众号:新民帮帮忙

## 看一场露天电影 夏夜里星空之下

惠民放映开启  
上海电影电视节户外

>>>详见第11版